

Рождение от воды и духа

В Крещенский сочельник во всех православных храмах Королёва прошли праздничные службы с совершением чина великого освящения воды. Согласно поверью, в этот день вся вода становится святой и исцеляет любые недуги.

В Королёве крещенские купания прошли в пяти местах, в одном из них – в купели на территории гостиничного комплекса «Дворянское гнездо», в воду окунулись Глава города Александр Ходырев и президент РКК «Энергия» Владимир Солнцев. До этого градоначальник принял участие в торжественном богослужении в Троицком храме на Валентиновском поле.



Александр Ходырев – верность православным традициям.



Чтобы набрать святой воды, королёвцы выстраивались в длинные очереди.

Купайтесь на здоровье!

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

19 января православный мир отмечает праздник Богоявление, или Крещение Господне. Согласно преданию, в этот день Иисус Христос крестился в реке Иордан. И вот уже много веков православные на Руси купаются 19 января в проруби, обретая крепость духа и бодрость в теле.

Многие стараются войти в ледяную купель у православных святынь, например, на Гремячем ключе близ Сергиева Посада, или в Радонеже, или в Муранове. Но в этот день там – столпотворение и длинные очереди из желающих искупаться. Всё же проще сходить на ближайший водоём (для королёвцев, например, на Пироговское водохранилище, или на карьер у Торфопредприятия, или на Клязьму к Шапкину мосту...).

В студёную воду я залезаю крайне редко, под настроение. Но в Крещение обязательно прихожу на ближайший к проспекту Космонавтов Самаров-

ский технический пруд, причём невзирая на погоду. А погода такие фортели выдавала в этот день!

Помню, 19 января 2006 года стоял мороз ниже –30 градусов по Цельсию, и прорубь быстро затягивало льдом. Купание было сопряжено с большими трудностями. Вылезая из проруби на лёд, я мечтал, чтобы через год мороз был послабее – тяжело негнушиться пальцами натягивать на себя одежду. Я тогда и предположить не мог, что к следующему Крещению – в 2007 году – температура воздуха поднимется до +8 °С, и периодически будет накрапывать осенний дождик. В 2016 году повезло – был лёгкий морозец, который благоприятствовал зимнему купанию.

Итак, 19 января, пруд на Самаровке, поздний вечер, темно. Добраться до пруда оказалось непростой задачей. К северу от него, где раньше стояли разнообразные гаражи, мимо которых мы по проторённому тропам шли к проруби, теперь находится огромная огороженная

стройплощадка. Пробираемся мимо небоскрёбов-новостроек улицы Академика Виктора Легостаева, по высокому берегу пруда (сюда обычно вывозят грунт из котлованов) двигаемся гуськом к проруби. Около неё уже стоят люди. Женщины и мужчины, молодые и пожилые по очереди раздеваются, оставляя на себе минимум одежды, и под ободряющие возгласы присутствующих добровольно входят в воду. Встречаю старых знакомых, с которыми видимся один раз в году – 19 января у проруби на Самаровке.



Крещенский заплыв автора статьи.



Ровесница Великой Победы Валентина Сафонова каждое Крещение купается в проруби.

Сама прорубь – дело рук большого любителя моржевания Андрея Васильева и его товарищей. Они тут обитают по вечерам в будни и днём в выходные чуть ли не каждый день. Традиционно здесь присутствует и группа активистов королёвского оздоровительного клуба «Гармония» во главе с его председателем Адой Серебрянниковой. Много молодых пар вместе с маленькими ребятами, есть даже груднички!

Около проруби сверкают вспышками фотоаппараты болельщиков – а иначе кто поверит, что ты рискнул добровольно купаться на морозе? Проплыв вперёд-назад или просто трижды окунувшись с головой, купальщики выходят на берег – бодрыми, весёлыми, под ободряющие возгласы стоящих на льду. Мой коллега – журналист Владимир Ломакин, большой любитель крещенских купаний, бесстрашно прыгнул в прорубь, перекрестился и поплыл.

Наконец настал и мой черёд. Раздеваюсь и лезу в обжигающую купель. Слово тысячи иголок впились в моё тело. Отталкиваюсь ногами от дна и плыву. Тело горит и леденеет одновременно. Разворачиваюсь и плыву назад. А вот и столь желанный берег. Вылезаю на лёд, иголки куда-то пропадают, ощущения холода нет. Фотографы просят ещё немножко попозировать – на холоде цифровая техника работает медленнее. Терпеливо жду, когда «отстреляются» фотоаппараты. Теперь главное – скорее одеться. Иначе можно действительно замёрзнуть.

Идём к костру греться и попить чаю с домашними пирогами, которые принесли участницы этого праздника. Звучат здравицы за здоровый образ жизни, за целительный холод, за любителей острых воднозимних ощущений. Ада Алексеевна угощает всех своим традиционным луковым пирогом.

Мы уже заканчиваем чаепитие, но откуда-то из темноты возникают новые фигуры. Они подходят к проруби, раздеваются и совершают короткий заплыв. Целебный холод продолжает свою созидательную работу.

Фото Вячеслава СЕРГУНОВА



Холодная купель не страшна мастеру спорта по акробатике Василию Серебрянникову.